

*Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад комбинированного вида №12 Белоглинского района»*

---

*353040, Краснодарский край, с. Белая Глина, ул. Красная, д.165.  
Тел.: 8 (861) 7-25-08*

***Воспитатель: Дергоусова Н.А.***

***Краевой конкурс***

***«Лучшие педагогические работники дошкольных  
образовательных организаций»***

***Критерий №4***

***«Эффективность взаимодействия с социумом»***

Содержание:

4.1 Системное включение родительской общественности в образовательный процесс.

4.2 Системное проведение совместных проектов, социальных акций.

### **Аналитическая справка к критерию 4.**

#### **Эффективность взаимодействия с социумом.**

Федеральным государственным стандартом дошкольного образования определен принцип партнерского взаимодействия с семьями воспитанников, а также поставлены задачи сделать родителей активными участниками жизни детского коллектива, педагогического процесса, создать в группе коллектив единомышленников, ориентированных на совместную деятельность по развитию детей. В работу по взаимодействию с социумом Наталья Александровна включает анкетирование, индивидуальные беседы, опросы, участие родителей в образовательных проектах, совместных праздниках, совместные досуги, акции.

Наталья Александровна готовит папки передвижки, информационную говорящую среду для родителей, в которой отражаются наиболее важные события из жизни детей в детском саду развлечения, праздники, конкурсы, продукты детского творчества. Родительские собрания педагог проводит в форме круглых столов, викторин. При проведении родительских собраний активно использует информационно-коммуникационные технологии, что позволяет вызвать большой интерес к жизни детского сада.

Родительские собрания проводятся с включением анкетирования, распространения памяток, буклетов, презентаций совместных проектов. Для поддержки интереса родителей к успехам и достижениям своего ребенка систематически оформляются стенгазеты. Живой интерес вызвали стенгазеты: «Мама солнышко мое, я ее подсолнушек, «Мамочка любимая моя!», «С праздником, дорогие наши мужчины!». Привлечение родителей к реализации проектов, делает родителей активными участниками жизни детского коллектива.

Проведение совместных досугов и праздников помогают педагогу в установлении партнерских отношений с родителями воспитанников. С большим увлечением дети и родители принимали участие в совместных мероприятиях: «День Матери», «8 марта», выставка рисунков «Победный май», выставка поделок «Дары Осени», «Новогодняя игрушка», «Пасхальный звон», «Победный май на Кубани». Совместные мероприятия не только объединяют родителей и детей, но создают атмосферу тепла, доверия, фантазии».

Используя такую форму взаимодействия с семьями воспитанников, как акции, была проведена акция «Посылка солдату» в ходе которой родителям, как участникам, предоставлялась возможность показать ребенку личный пример положительного отзывчивого поведения. Акция «Посади дерево» проводится каждый год в детском саду к 9 мая, сделана аллея памяти в честь ветеранов погибших в войне. Родители совместно с детьми и администрация принимают активное участие в приобретении и посадке саженцев деревьев: сирени, березы, рябины. В детском саду прошла Пасхальная ярмарка, родители откликнулись и

